



INSTITUTUL NAȚIONAL AL JUSTIȚIEI  
NATIONAL INSTITUTE OF JUSTICE

“A P R O B”

Șef Direcție instruire și cercetare

Ecaterina POPA

## SEMINAR

# Măsuri de ocrotire judiciară a persoanelor cu dizabilități intelectuale și psihosociale

21 mai 2019, ora 09:00  
mun. Chișinău, str. S.Lazo 1

<b>DURATA:</b>	8 ore academice
<b>BENEFICIARI:</b>	avocați care acordă asistență juridică garantată de stat
<b>ORGANIZATOR:</b>	Institutul Național al Justiției
<b>FORMATORI:</b>	▪ Arina ȚURCAN-DONȚU, avocat, CNAJGS
<b>OBIECTIVELE ACTIVITĂȚII DE FORMARE:</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>✓ să cunoască actualele reglementări ce vizează procedura de aplicare a măsurilor de ocrotire judiciară;</li><li>✓ să analizeze strategiile de apărare în cauzele ce vizează procedura de aplicare a măsurilor de ocrotire judiciară;</li><li>✓ să determine soluții pentru rezolvarea deficiențelor existente în cauzele ce vizează procedura de aplicare a măsurilor de ocrotire judiciară</li></ul>

<b>AGENDA</b>	
<b>08:45 – 09:00</b>	<b>Înregistrarea participanților</b>
<b>09:00 – 10:30</b>	Noțiunea drepturilor omului în acordarea AJGS persoanelor cu dizabilități intelectuale și psihosociale. Mecanismele ONU în domeniul Drepturilor Omului Reprezentarea intereselor persoanelor cu dizabilități intelectuale și psihosociale în cadrul procesului penal  Arina ȚURCAN-DONȚU
<b>10:30 – 10:40</b>	<b>Pauză</b>
<b>10:40 – 12:10</b>	Aplicație practică. Acordarea asistenței juridice calificate garantate de stat pe cauzele penale cu implicarea persoanelor cu dizabilități intelectuale și psihosociale Reprezentarea intereselor persoanelor cu dizabilități intelectuale și psihosociale în procesul de instituire a măsurilor de ocrotire judiciară. (secțiunea 1)  Arina ȚURCAN-DONȚU
<b>12:10 – 13.10</b>	<b>Prânz</b>
<b>13:10 – 14:40</b>	Reprezentarea intereselor persoanelor cu dizabilități intelectuale și psihosociale în procesul de instituire a măsurilor de ocrotire judiciară. (secțiunea 2) Aplicație practică. Acordarea asistenței juridice calificate garantată de stat pe cauzele civile cu implicarea persoanelor cu dizabilități intelectuale și psihosociale  Arina ȚURCAN-DONȚU

<b>14:40 – 15:25</b>	Interacțiunea avocatului cu beneficiarul de AJGS, ocrotitorul legal, serviciile de asistență socială și sănătate mintală Arina ȚURCAN-DONȚU
<b>15:25 – 15:35</b>	<b>Pauză</b>
<b>15:35 – 16:20</b>	Sumarul atelierului de lucru. Evaluare. Sinteza opiniilor, concluziilor zilei Arina ȚURCAN-DONȚU